
Мастер-класс
Екатерины Исаевой

“12 копыт”
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Желаю Вам приятного вязания!
Мастер – класс является моей разработкой и
предназначен только для Вашего личного
использования! Пожалуйста, не копируйте и не
распространяйте его! Вы можете продавать свои
игрушки, связанные по данному описанию.
Указание автора мастер-класса приветствуется.

Необходимые материалы:
- Himalaya Dolphin Baby основной цвет 1 моток;
- Himalaya Dolphin Baby дополнительный цвет
меньше половины мотка;

Для лошадки:
- Himalaya Dolphin Baby 80317 (либо 80330) и 80336;
- Lanoso Single 926;
Для ослика:
- Himalaya Dolphin Baby 80325, 80320 и 80363;
- Lanoso Single 901;
Для единорожки:
- Himalaya Dolphin Baby 80308 и 80319;
- Lanoso Single 931;

- Gazzal baby cotton 3413 для рога;
- Gazzal baby cotton 3436 для уздечки;
- Gazzal baby cotton 3429 для шарфа;
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- сустав пластиковый 4 см;
- крючки 3,5, 2,5 и 2 мм;
- спицы чулочные 3 мм;
- глазки пришивные 12 мм;
- холлофайбер шариками для наполнения игрушки;
- булавки портновские с шариком на конце;
- капроновая нить;
- игла с широким ушком для закрытия деталей;
- длинная игла для сшивания деталей;
- ножницы.

Условные обозначения для вязания крючком:
вп – воздушная петля
сбн – столбик без накида
пр – прибавка (два сбн провязать в одну петлю)
уб – убавка (два сбн провязать вместе за передние
стенки)
(1 сбн, пр) * 7 раз – действие в скобках вяжем 7 раз
подряд
(14) – в конце строки число в скобках означает
количество петель после провязывания ряда, либо
количество рядов
ССН - столбик с накидом
пр ССН - прибавка столбиками с накидом
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Ручки (крючок 3,5 мм)
Начинаем вязание с копыт пряжей
дополнительного цвета.
1 ряд: цепочка из 4 вп, прибавка во вторую петлю
от крючка, сбн, 4 сбн в последнюю петлю.
Продолжаем вязание по другой стороне цепочки:
сбн, прибавка в последнюю петлю (10)
2 ряд: 2 пр, сбн, 4 пр, сбн, 2 пр (18)
Как провязать первые два ряда, смотрите на видео.

Кликай на значок

3-4 ряд: 18 сбн (2 ряда)
Меняем цвет нити на основной.
5 ряд: (7 сбн, уб)* 2 раза (16) 
6 ряд: (6 сбн, уб)* 2 раза (14) 
7 ряд: (5 сбн, уб)* 2 раза (12) 
8 ряд: (4 сбн, уб)* 2 раза (10) 
Набить деталь холлофайбером.
9-14 ряд: 10 сбн (6 рядов)
Провязать ещё 2  сбн, чтобы рабочая петля
оказалась на боковой стороне ручки.
Верхнюю часть ручек не набиваем.
Провязать 4 сбн за обе стенки.
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https://vkvideo.ru/video56025450_456239513?list=ln-ktlx8ZfDgxdZmVogsO


Длина ручки 10 см
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Ножки (крючок 3,5 мм)
Начинаем вязание с копыт пряжей
дополнительного цвета.
Вначале набираем цепочку из двух вп.
1 ряд: 7 сбн провязать во вторую петлю от крючка
2 ряд: 7 пр (14)
3 ряд: (сбн, пр) * 7 раз (21)
4 ряд: (2 сбн, пр) * 7 раз (28)
5 ряд: (3 сбн, пр) * 7 раз (35)
6 ряд: 35 сбн за изнаночную стенку петель (см.
видео)

Кликай на значок

7 ряд: 35 сбн обычным способом
8 ряд: (3 сбн, уб)* 7 раз (28)
9-10 ряд: 28 сбн (2 ряда)
11 ряд: (2 сбн, уб)* 7 раз (21)
Меняем цвет пряжи на основной.
12 ряд: 21 сбн (21)
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https://vkvideo.ru/video56025450_456239514?list=ln-yKqxsDgGGhAfVq3ZMs


13 ряд: (сбн, уб)* 7 (14)
Набить копыто холлофайбером.

14 ряд: 7 уб (7)
15-21 ряд: 7 сбн (7 рядов)
Провязать 3 сбн за обе стенки.
Длина ножки 12 см
Диаметр копыта 6,5 см

Тушка (крючок 3,5 мм)
Вначале набираем цепочку из шести вп.
Соединить петли в кольцо.
1 ряд: 8 сбн по цепочке из вп

Кликай на значок
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https://vkvideo.ru/video56025450_456239515?list=ln-GJ32Ez4r6EiINgIn3k


Убедитесь, что ножка сустава входит в
получившееся отверстие.
Диаметр ножки моего сустава 1 см. 
2 ряд: 8 пр (16)
3 ряд: (сбн, пр) * 8 раз (24)

4-6 ряд: 24 сбн (3 ряда)
7 ряд: (5 сбн, пр) * 4 раза (28)
Далее ввязываем ручки
8 ряд: 5 сбн, 4 сбн (ввязываем первую руку), 10 сбн, 4
сбн (ввязываем вторую руку), 5 сбн (28) - см. видео

Кликай на значок
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https://vkvideo.ru/video56025450_456239516?list=ln-0yIqIzmOM9P6GBwvcz


9 ряд: (6 сбн, пр)* 4 раза (32)
10 ряд: 32 сбн (32)
11 ряд: (7 сбн, пр)* 4 раза (36)
12 ряд: (5 сбн, пр)* 6 раз (42)
В следующем ряду начало и конец прибавок отмечаем
контрастной нитью. Это необходимо для того, чтобы
после симметрично ввязать ножки.
13 ряд: 13 сбн, 14 пр, 15 сбн (56)
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14-23 ряд: 56 сбн (10 рядов)
24 ряд: (5 сбн, уб)* 8 раз (48)

В следующем ряду ввязываем ножки. Следим, чтобы
всё было симметрично. Ориентируемся на метки в 13м
ряду. При необходимости провяжите петли
смещения.
25 ряд: 19 сбн, 3 сбн (ввязываем первую ножку), 4 сбн, 3
сбн (ввязываем вторую ножку), 19 сбн (см. видео)

Кликай на значок
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26 ряд: (4 сбн, уб)* 8 раз (40)
Вставить диск сустава с ножкой в отверстие на
туловище.
Набить верхнюю часть детали.

27 ряд: (3 сбн, уб)* 8 раз (32)
28 ряд: (2 сбн, уб)* 8 раз (24)
Набить нижнюю часть
тушки.
29 ряд: (сбн, уб)* 8 раз (16)
30 ряд: 8 уб (8)
Закрыть отверстие.
Высота тушки 13 см
Объём живота 33 см
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Голова (крючок 3,5 мм)
Начинаем вязание пряжей дополнительного цвета,
если вы вяжете ослика или единорога. Пряжей
основного цвета - при вязании лошадки.
Вначале набираем цепочку из двух вп.
1 ряд: 8 сбн провязать во вторую петлю от крючка
2 ряд: 8 пр (16)
3 ряд: (сбн, пр) * 8 раз (24)
4 ряд: (2 сбн, пр) * 8 раз (32)
5 ряд: (3 сбн, пр) * 8 раз (40)
6 ряд: (7 сбн, пр)* 5 раз (45)  
7-9 ряд: 45 сбн (3 ряда)
При необходимости меняем пряжу на основной цвет. 
10-14 ряд: 45 сбн (5 рядов)
15 ряд: (7 сбн, уб)* 5 раз (40)
16 ряд: 15 сбн, (сбн, пр)* 5 раз, 15 сбн (45)
В следующем ряду вяжем отверстие для ножки
сустава.
17 ряд: 2 вп, далее вяжем сбн в третий столбик
предыдущего ряда, довязываем оставшиеся 42 сбн (см.
видео)

Кликай на значок
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https://vkvideo.ru/video56025450_456239518?list=ln-J58waO3gZNnyNOKqdO


18-21 ряд: 45 сбн (4 ряда)

На этом этапе
примерьте сустав,
проходит ли ножка в
отверстие.

22 ряд: 15 сбн, (сбн, уб)* 5 раз, 15 сбн (40)
23-24 ряд: 40 сбн (2 ряда)
25 ряд: (6 сбн, уб)* 5 раз (35)
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Устанавливаем голову на сустав, защелкиваем
заглушку. 

Набить переднюю часть головы.
26 ряд: (5 сбн, уб)* 5 раз (30)
27 ряд: (4 сбн, уб)* 5 раз (25)
28 ряд: (3 сбн, уб)* 5 раз (20)
Набить оставшуюся часть головы.
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29 ряд: (2 сбн, уб)* 5 раз (15)
30 ряд: (сбн, уб)* 5 раз (10)
Закрыть отверстие.

Устанавливаем глаза
Между 15 и 16 рядами от начала вязания установить
глаза на расстоянии 2 сбн друг от друга, если хотите
близко посаженные глазки. И 3 сбн - если хотите,
чтобы между глазами было расстояние.
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С помощью длинной цыганской иглы установить
глазки. Нить выводим у шеи.

Вяжем гриву лошадки (крючок 2,5 мм)
Портновскими булавками отмечаем границы гривы,
как на фото. Расстояние между булавками 4-5 см.
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Ввязываем гриву. Сначала обвязываем контур, далее
вяжем поворотными рядами (см. фото).

Кликай на значок
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https://vkvideo.ru/video56025450_456239519?list=ln-O0yQUabEHnuxj4nsto


Уши лошадки/единорога (крючок 3,5 мм)
Вначале набираем цепочку из двух вп.
1 ряд: 6 сбн провязать во вторую петлю от крючка
2 ряд: 6 сбн (6)
3 ряд: 6 пр (12)
4 ряд: 12 сбн
5 ряд: (сбн, пр)* 6 раз (18)
Провязать 8 сбн за обе 
стенки.

Оставить длинный конец нити, им будем пришивать
уши.
Сшить ушки, как показано на видео.

Кликай на значок
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Пришиваем уши лошадки/единорога
Наживить уши портновскими булавками так, как
показано на фото.

Кликай на значок
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Вяжем чубчик ослику
Портновскими булавками отмечаем границы
чубчика, как на фото.

Ввязываем пряжу аналогично, как гриву лошадке.
Сначала обвязываем контур, далее вяжем по
спирали, заполняя пространство внутри.
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Уши ослика (крючок 3,5 мм)
Начинаем вязание с пряжи белого цвета.
Вначале набираем цепочку из 10ти вп.
1 ряд: прибавка во вторую петлю от крючка, 7 сбн, 4
сбн в последнюю петлю.
Продолжаем вязание по другой стороне цепочки:
7сбн, прибавка в последнюю петлю (22)
2 ряд: 2 пр, 6 сбн, ссн, 4 пр ссн, ссн, 6 сбн, 2 пр (30)
3 ряд: сбн, пр, 10 сбн, пр, сбн, 2 пр, сбн, пр, 10 сбн, пр,
сбн (36)
Меняем цвет на серый.
4 ряд: (5 сбн, пр)* 6 раз (42)
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Пришиваем уши ослику
Расположить и наживить уши,как на фото

Пришиваем уши

Кликай на значок
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https://vkvideo.ru/video56025450_456239522?list=ln-quwdBkBW2clr8TgMZo


Рог (крючок 2 мм)
Вяжем из Gazzal жёлтого цвета.
1 ряд: 6 сбн в петлю амигуруми
2 ряд: (2 сбн, пр)* 2 раза (8)
3 ряд: (3 сбн, пр)* 2 раза (10)
4 ряд: (4 сбн, пр)* 2 раза (12)
5 ряд: (5 сбн, пр)* 2 раза (14)
6-7 ряд: 14 сбн (2 ряда)
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Рог пришиваем на 5 рядов выше глаз. Немного набить
его холлофайбером.

Вяжем гриву единорожке
Портновскими булавками отмечаем границы гривы,
как на фото.

Is
ae

va
_t

oy
s



Ввязываем гриву аналогично, как и лошадке.

Уши пришиваем тоже аналогично, как и лошадке.
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Хвост (крючок 3,5 мм)
Вначале набираем цепочку из двух вп.
1 ряд: 5 сбн провязать во вторую петлю от крючка
2 ряд: 5 сбн (5)
3 ряд: 5 пр (10)
4-5 ряд: 10 сбн (2 ряда)
6 ряд: 5 уб (5)
7-11 ряд: 5 сбн (5 рядов) 
Деталь не набиваем. Оставить в конце вязания
кончик нити, им будем пришивать хвост.

Сделать обвязку широкой части хвоста по тому же
принципу, как ввязывали гриву.
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Пришиваем хвост

Бант для ослика 
Вяжем спицами из Gazzal голубого цвета.
Набрать 6 петель.
Вяжем резинкой 1*1 шарфик длиной 70 см.
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Уздечка для лошадки (крючок 2,5 мм)
Вяжем из Gazzal коричневого цвета.
Набрать крючком 2 мм цепочку из 70 вп.
Начиная со второй петли от крючка, вяжем 68 сбн.
Далее смотрите видео.

Кликай на значок
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Игрушка готова!
Надеюсь, процесс вязания доставил Вам удовольствие и
Вы вернётесь к данному мастер-классу ещё не раз.
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По всем имеющимся вопросам пишите мне в
Инстаграм и Вконтакте (кликай на нужный значок):
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https://www.instagram.com/isaeva_toys/
https://vk.com/id56025450

